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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στο Action24 και τους δημοσιογράφους Νίκο Υποφάντη και 

Ντόρα Κουτροκόη  
 

Τρίτη, 03 Ιουνίου 2025 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 
παραχώρησε σήμερα, Τρίτη 03 Ιουνίου 2025, συνέντευξη στην εκπομπή «Action Τώρα» του 
Action24 και τους δημοσιογράφους Νίκο Υποφάντη και Ντόρα Κουτροκόη. 
 
Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης, ο Υπουργός, αναφερόμενος στην τραγωδία στο Μάτι, 
τόνισε πως από το 2019 έχουν γίνει σημαντικά και δομικά βήματα στον τομέα της Πολιτικής 
Προστασίας. Υπογράμμισε ότι, από μια υποστελεχωμένη Γενική Γραμματεία με 
περιορισμένους πόρους και προσωπικό, σήμερα υπάρχει ένα πλήρως αυτοτελές Υπουργείο με 
σαφείς αρμοδιότητες και αποτελεσματικό συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων. 
 
Ο κ. Κεφαλογιάννης ανέδειξε τον ρόλο του Ενιαίου Εθνικού Μηχανισμού Πολιτικής 
Προστασίας, καθώς και τη συνεισφορά των Ενόπλων Δυνάμεων, οι οποίες από το 2023 
συμμετέχουν ενεργά, με τη Διοίκηση Κατασκευών και Φυσικών Καταστροφών (ΔΙΚΑΦΚΑ), 
τόσο σε προληπτικές όσο και σε κατασταλτικές δράσεις. Παράλληλα, αναφέρθηκε στη 
λειτουργία του αριθμού έκτακτης ειδοποίησης 112, τονίζοντας ότι πλέον αποτελεί κρίσιμο 
εργαλείο πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων, το οποίο λειτουργεί κατόπιν εισήγησης, 
βασιζόμενο σε επιστημονική τεκμηρίωση και όχι σε απόφαση του Υπουργού, ενώ βρίσκεται 
σε διαδικασία αναβάθμισης ώστε να έχει παραπάνω δυνατότητες στο επόμενο χρονικό 
διάστημα. 
 
Όσον αφορά το προσωπικό, σημείωσε ότι φέτος το Πυροσβεστικό Σώμα θα αριθμεί 18.000 
στελέχη, αριθμός αυξημένος κατά 30% σε σχέση με το 2019, ενώ δημιουργήθηκαν τέσσερις 
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νέες μονάδες ΕΜΟΔΕ (Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων) σε Χαλκίδα, Χανιά, Ηλεία και 
Ζάκυνθο, ανεβάζοντας το σύνολο των μονάδων στις είκοσι. Παράλληλα, διπλασιάζεται ο 
αριθμός των drones επιτήρησης – από 45 πέρυσι σε 82 φέτος – με 24ωρη λειτουργία, θερμικές 
κάμερες και δυνατότητα real-time μετάδοσης εικόνας στο Κέντρο Επιχειρήσεων, ενώ η 
εκπαίδευση και υποστήριξή τους παρέχεται μέσω δωρεάς του ΔΕΔΔΗΕ. 
 
Ο Υπουργός έκανε αναφορά και στην προμήθεια νέων οχημάτων και εξοπλισμού μέσω του 
προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», συνολικού προϋπολογισμού 2,16 δισεκατομμυρίων ευρώ. Εξέφρασε 
επίσης την ιδιαίτερη σημασία της ενίσχυσης του εθελοντισμού. Οι εθελοντές πυροσβέστες 
ανέρχονται πλέον σε 5.000, έναντι 4.200 πέρυσι, ενώ οι πιστοποιημένοι εθελοντές Πολιτικής 
Προστασίας σχεδόν διπλασιάστηκαν. 
 
Σε ό,τι αφορά το ανθρώπινο δυναμικό των επταετών πυροσβεστών και των δασοκομάντων, 
ανέφερε ότι λειτουργεί ένα σύστημα σταδιακής μονιμοποίησης μετά την πρώτη επταετία. Ο 
συνολικός αριθμός των ΕΜΟΔΕ φτάνει τους 1.600 πυροσβέστες, με 350 νέες προσλήψεις το 
2025. 
 
Απαντώντας στο αίτημα των πυροσβεστών για μισθολογικές βελτιώσεις, ο Υπουργός τόνισε 
ότι η κυβέρνηση επεξεργάζεται ήδη ένα συνολικό σχέδιο για τους ένστολους, το οποίο θα 
παρουσιαστεί από τον Πρωθυπουργό στη ΔΕΘ. Προανήγγειλε επίσης θετικές εξελίξεις μέσω 
του επικείμενου νομοσχεδίου του Υπουργείου με τίτλο «Επείγουσες διατάξεις για την Πολιτική 
Προστασία», το οποίο περιλαμβάνει ειδικές ρυθμίσεις υπέρ των πυροσβεστών. 
 
Σχετικά με τα εναέρια μέσα πυρόσβεσης, ανέφερε ότι φέτος ο συνολικός στόλος θα φτάσει τα 
80–85 μέσα, ανάλογα με τη διαθεσιμότητα κάθε ημέρας. Από αυτά, τα 30–35 είναι εθνικά 
μέσα (όπως τα Canadair και ελικόπτερα του Στρατού και της Πυροσβεστικής), ενώ τα υπόλοιπα 
49 θα είναι μισθωμένα μέσω της πενταετούς σύμβασης με το NSPA. 
 
Μιλώντας για τις περιοδείες του σε όλη την επικράτεια και τις διαρκείς συσκέψεις με τους 
εμπλεκόμενους φορείς, είπε χαρακτηριστικά: «Θα σας πω ξεκάθαρα ποια είναι η εικόνα. Αυτή 
τη στιγμή πρέπει να περάσουμε ένα σαφές μήνυμα: ότι ο καθένας – είτε πρόκειται για την 
Πολιτεία, την Τοπική Αυτοδιοίκηση είτε για τον πολίτη – οφείλει να καταβάλει το μέγιστο 
δυνατό στην πρόληψη. Νομίζω ότι όλοι θα συμφωνήσουμε πως, για να αντιμετωπίσουμε με 
λογική το φαινόμενο της πυρκαγιάς ή την πιθανότητα μιας πλημμύρας, πρέπει να 
προσπαθήσουμε στο έπακρο ώστε να αποτρέψουμε τις καταστροφικές συνέπειες.» 
 
Αναφορικά με τον καθαρισμό των οικοπέδων, επισήμανε ότι η υποχρέωση του πολίτη είναι, 
πρώτον, να πραγματοποιεί τον καθαρισμό του οικοπέδου του και, δεύτερον, να μαζεύει τα 
απορρίμματα από τον καθαρισμό και να τα μεταφέρει στα πράσινα σημεία που έχουν 
υποδείξει οι δήμοι. Φέτος, οι δήμοι έχουν αυξημένη χρηματοδότηση κατά περίπου 25% –για 
την ακρίβεια, πέρυσι ήταν 31 εκατομμύρια ευρώ, ενώ φέτος ανέρχεται στα 40 εκατομμύρια 
ευρώ, αποκλειστικά για την πολιτική προστασία από το Υπουργείο Εσωτερικών. Πριν από δύο 
χρόνια, το ποσό ήταν 18,5 εκατομμύρια ευρώ, δηλαδή διπλασιάστηκε το συγκεκριμένο 
κονδύλιο. Επιπλέον, φέτος οι δήμοι συμμορφώνονται καλύτερα, δεδομένου ότι, δυστυχώς, 
πέρυσι το 50% των δήμων είχαν εγγραφεί στην πλατφόρμα του Υπουργείου για να 
παρακολουθήσουν την εξέλιξη των καθαρισμών. 
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Σημείωσε μάλιστα, ότι η περσινή χρονιά ήταν η πρώτη εφαρμογής του μέτρου σε πιλοτική 
μορφή, γεγονός που δημιούργησε την εντύπωση πως δεν επιβάλλονταν πρόστιμα, με 
αποτέλεσμα ο κόσμος να αναρωτιέται γιατί να προχωρήσει στον καθαρισμό ή να δηλώσει την 
ολοκλήρωσή του. Η προθεσμία για τον καθαρισμό και τη δήλωση λήγει στις 15 Ιουνίου. Η 
υποχρέωση δεν εξαντλείται στον καθαρισμό· απαιτείται η διατήρηση του οικοπέδου σε 
καθαρή κατάσταση καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου. Μη δήλωση επιφέρει 
πρόστιμο 1.000 ευρώ, ενώ ψευδής δήλωση επιφέρει και ποινικές ευθύνες, ανέφερε ο 
Υπουργός. 
 
Αυτό που αλλάζει φέτος είναι ότι τις καταγγελίες δεν τις ελέγχουν οι δήμοι αλλά η Πυροσβεστική, η 
οποία εντοπίζει το πρόβλημα, επιβάλλει το πρόστιμο και υποδεικνύει στον Δήμο την ανάγκη 
καθαρισμού. Η σχετική δαπάνη επιβάλλεται στον πολίτη. «Αυτή δεν είναι γραφειοκρατική δουλειά, 
είναι δουλειά πεδίου», ανέφερε χαρακτηριστικά. Οι καταγγελίες είναι συγκεκριμένες, 
στοχευμένες και δεν γίνονται δειγματοληπτικά. Υπάρχει επαρκές προσωπικό και εμπειρία. Ο 
καθαρισμός σε πραγματικό χρόνο μπορεί να αποτρέψει την εκδήλωση καταστροφικής πυρκαγιάς. 

Ο Υπουργός έκλεισε με την επισήμανση ότι η Πολιτεία είναι αποφασισμένη να προχωρήσει με 
σοβαρότητα, επιστημονική τεκμηρίωση και συνέπεια, ώστε η χώρα να είναι όσο το δυνατόν 
καλύτερα προετοιμασμένη απέναντι στις προκλήσεις της κλιματικής κρίσης και της 
αντιπυρικής περιόδου του 2025. «Είμαστε έτοιμοι και θα παραμείνουμε έτοιμοι καθ’ όλη τη 
διάρκεια της περιόδου. Δεν πρόκειται μόνο για το καλοκαίρι· αύριο ή μεθαύριο μπορεί να 
προκύψουν πλημμυρικά φαινόμενα. Υπάρχουν και οι σεισμοί. Σήμερα, για παράδειγμα, 
σημειώθηκε ισχυρός σεισμός στη Ρόδο, ενώ πριν από 10 μέρες είχαμε σεισμό 6,1 Ρίχτερ στην 
Κρήτη. Στόχος μας είναι να είμαστε όσο το δυνατόν καλύτερα προετοιμασμένοι. Φυσικά, τα 
φυσικά φαινόμενα και οι καταστροφές θα συνεχίσουν να υπάρχουν, αλλά το δόγμα μας 
παραμένει σταθερό: πρώτον, να μη θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές· δεύτερον, να 
ελαχιστοποιήσουμε τις καταστροφές· και, όπου είναι δυνατόν, να επιτύχουμε ταχύτερη 
οριοθέτηση του φαινομένου». 
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